



MEGKOPOTT HŐSÖK

Bizony, jövőre már száz esztendeje lesz, hogy a Nagy Háború, az első világháború kitört. Elsöpört birodalmakat, összetört országokat, millió szám tett tönkre családokat. Apák, hites urak, fiak helyett csak dögcédulák és táviratok tértek haza. Szinte nincs falu, vagy város, ahol ne állna háborús emlékmű, ami az unokákat, ükunokákat is emlékeztetni tudja azokra, akik örökre a fronton maradtak. Lébénybe 173 hadfit vártak hiába szeretteik. A fájó szívű rokonok, komák az ő emlékükre emeltette 1930-ban az I. világháborús emlékművet, Kalotai Kreipel Ottó Őrszem c. alkotását.

Bizonyára észrevették már az arra járó lakosok, hogy a talapzatról eltűnt a szobor. Talán a hősökre való emlékezés meg sem kopott, de a 84 esztendő Őrszem bizony megfáradt. A bronzszobor és a mészki talapzat egyaránt felújításra szorul. Már tavaly is több civil szervezet pályázott az emlékmű karbantartására, felújítására, de mindeztidig nem történt igazán előrelépés, hiszen fokozatosan kiderült, milyen nagy munkára van szükség. Ezért az önkormányzat egy bizottságot hozott létre. Több szakértővel is sikerült megnézni a szobrot. A bizottság számára is kiderült, hogy külön kell kezelni a bronzszobrot és mészki talapzatát. Továbbá igényként merült föl a kerítés felújítása, valamint a kerítésen kívüli környezet karbantartása

is. A környezet a közútkezelőhöz tartozik, ennek ügyintézése minden bizonyosan lassú lesz. Viszont az emlékmű az önkormányzat birtokában van, így hamar döntésre lehet jutni minden kérdésben. Márciusban sikerült előzetes ajánlatokat bekérni, illetve mind kőfaragó és mind bronzműves cizellőr szakemberekkel megnézni az emlékművet. Továbbá sikerült olyan településekkel is felvenni a kapcsolatot, akik már túlestek hasonló jellegű és korú szobor felújításán. Ezek alapján kijelenthetjük, hogy egy ilyen kaliberű szobor felújításának a költsége, a környezete nélkül is eléri a 4,5-5 millió forintot.

A bizottság tagja azon a véleményen voltak, hogy mindenképpen megbízható szakemberekkel kell elvégezteni a munkát, kerül amibe kerül. De ehhez meg kell teremteni a szükséges forrásokat. Ennek próbált utánajárni a bizottság. Más hol (pl. Hajdúnánáson) milyen forrásokból sikerült a felújítást megvalósítani. Ehhez kapcsolódott egy győri szobor felújítás esete is, ahol a szakértelem hiánya csúfította a "felújított" szobrokat, mind az alkotó, mind a lakosok felháborodását is kiváltva.

Másik szempont volt, ami egy önkormányzat esetében minden beruházás esetén fontosnak kell lennie, hogy lehetőleg helyi vállalkozóval végeztessék el a munkákat, ezzel is támogatva a helyi vállalkozói szférát.

Esetünkben sikerült olyan helyi kivitelezőket találni, akik minden kockázattal együtt vállalták a felújítási munkákat. Sőt, mivel lébényiek, presztízsnak

tekintik az emlékmű kiváló felújítását, és jóval alacsonyabb árajánlatot adtak. Részben ez pl. a kisebb transzfer költségeknek köszönhető, illetve a kivitelezők vállalásainak, amiket a nagyközség javára felajánlottak.

Az eredeti tervek szerint idén augusztus 20-ra szeretné az önkormányzat felavatni a felújított szobrot. De ez függ részben a talapzat belsejétől, ami csak a közeljövőben fog kiderülni, hogy milyen ún. manggal rendelkezik, hogyan bontható szét, továbbá a bronzszobrot is a hegesztések mentén szét kell nyitni, és csak e feltárás után derül ki, pontosan mennyi időt vesz igénybe a felújítás, és hogy milyen végösszegre lehet számítani. Ugyanis ezeket

a szobrokat a 30-as években darabokban öntötték ki, és az elemeket utólag forrasztották, vagy éppen olmozással illesztették össze, és a teljes alakzat pedig egy hegesztett vasvázon nyugszik, amit több ponton hozzácsavaroztak a szoborhoz. Ezek a pontok kívülről is láthatók, hiszen itt nem a bronz oxidálódott sötétzöldre vagy feketére, hanem a vas rozsdásodott meg. Ez magyarázza a rozsdafoltokat a bronzon. A talapzatokat pedig vagy betonra építették, vagy téglából készült a mag. A körben látható vastag mészki talapzatokat, amiken a felvésett nevek is vannak, vagy a magba erősített kampókra akasztották, vagy esetleg hozzá betonozták a

maghoz. Összegezve: sok múlik azon, hogy milyen rögzítéstechnikát alkalmaztak annak idején. Végül fontos úgy elvégezni a felújítást, hogy a belső vizesedés megszűnjön. Lehetséges, hogy nem a külső víz mállassza a mészki lapot helyenként – hiszen éppen nem ott mállik leginkább, ahonnan legjobban veri az eső, hanem a szoborról valahol belülről folyik a víz, így a rögzítés is rozsdásodik belülről, illetve a mészki belülről szívja a vizet és nehezen tud kiszáradni. Reményeink szerint a hibákat sikerül korrigálni, és az elvégzett munka után a szobor olyan lesz, mint új korában.

Az képviselő-testület mindent megtesz annak érdekében, hogy a felújításhoz a megfelelő forrás rendelkezésre álljon. Egyrészt a tavaly erre a célra megpályázott összegeket erre fordítják a civil szervezetek, ehhez még a saját önrészt is hozzáadja az önkormányzat, valamint pályáznia is próbál a megfelelő alapokhoz.

Az emlékműre 173 név van felvéve. Mindnek él valamilyen leszármazottja vagy itt Lébényben, vagy valahol a nagyvilágban. Az önkormányzat szeretne lehetőséget biztosítani mindenkinek, és egyben kéri is a lakosságot, hogy támogassa a felújítást, hogy hozzájárulhasson a hősök emlékének ápolásához. Ezért mindenkinek lehetősége van egy elkülönített számlára adományokat küldeni. A munkálatokról a következő számban részletesen beszámolunk.

Szilágy Dániel

Felhívás!

Jövőre 100 éves évfordulója lesz az I. világháború kitérésének. Ennek a világháború sok lébényi áldozata is volt.

Önkormányzatunk kiemelt jelentőségét látja annak, hogy a hősi halottaink emlékműve felújításra kerüljön. Egy alapos, a teljes emlékműre kiterjedő felújítás szükséges. E felújítás előkészítése, ajánlatok bekérése már folyik, a költsége - az előzetes számítások szerint - több millió forint lesz. Azzal fordulunk a Tisztelt Lakosság felé, hogy aki teheti és fontosnak tartja, magáénak érzi, segítsen be a felújítás fedezetének előteremtésében. Minden forintnak nagy szerepe lehet, hisz a közadakozás nem csak az anyagiak miatt fontos, hanem ez kifejezheti a Lébényben élő 3200 helyi lakos (és az innen elszármazottak) összefogását, tiszteletét, főhajtását a világháborúban elhunyt hősök emléke előtt. Ez az összefogás erősíti a helyi emberek összetartását, rokonságérzetét a hősi halottak névsorában szereplőkkel.

Mint ismeretes megalakult az Első Világháborús Felújítási Emlékbizottság. Tagjai: Horváth Józsefné (Szűts Marika), Fördös László, Bujtás László, Nátz Miklós, Wandraschek Ferenc.

Létrehozunk egy önkormányzati alszámát közérdekű kötelezettségvállalás köztéri műalkotások felújítására, I. világháborús emlékmű megnevezéssel, amire hozzájárulását két módon teheti meg: közvetlen átutalással a 11737076-15366973-10030008 számú számlára és sárga csekkel, amit mellékelünk minden Lébény újságba, amivel a postán tudja befizetni adományát. Segítségüket köszönjük!

Kovács Gábor polgármester
Első Világháborús Felújítási Emlékbizottság

Egész napos fürdőzés csak 1000 Ft-ért!

Rába
Füredi Győr
Quelle

2013. június 2-án minden lébényi

lakos 1000 Ft-ért mártózhat meg a Rába Quelle Élmenyfürdő gyógyító és trissító vizeiben.

- Kilenc különböző gyógy- és wellnessmedence
- Negyven élmenyelem
- Két csúszda
- Gyermekpancsoló
- Gyermekjátsház és játéksarok

• A kedvezmény a győri Rába Quelle Élmenyfürdő 10 éves születésnapja alkalmából indított „10 év 10 hónap” akció keretein belül igényelhető
• A kedvezmény kizárólag lakcímkártya felmutatásával vehető igénybe

Fürdővilág felsőfokon

**Tájékoztató a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díjkezdvezmény megszüntetéséről**

Bizonyára sokan meglepődtek, amikor szembesültek a 2013. évi hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díj első negyedéves befizetésével. A korábban létező kedvezmények megszüntetésének okairól, háttéréről szeretnénk egy rövid tájékoztatót adni.

2013. január 1-jétől már nem az Önkormányzat, hanem a Mosonmagyaróvári Nagytérségi Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás, amelynek önkormányzatunk is tagja, kötötte meg a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést az általa kiírt közbeszerzési eljárás nyertesével, a szolgáltatást korábban is ellátó Rekulatív Kft-vel. A Társulás és a szolgáltató közötti új közszolgáltatási szerződés már nem tartalmaz díjkezdvezményeket, hanem az uniós előírásoknak megfelelően egységes díjpolitikát alkalmaz mindenki számára, így a 70. év felettiek kedvezménye is megszűnt. Bár az Önkormányzat több alkalommal is megpróbált kiállni a meglévő díjkezdvezmény megtartása mellett, de annak megtartására nem volt lehetőség, az új díjpolitika, az európai uniós előírásoknak való megfelelés érdekében ugyanis a gyűjtőedény ürmértékére vetíti a díj mértékét, és nem személyre. Az átmenetet megkönnyítendő, a Rekulatív Kft. a korábban díjkezdvezményben részesülők felé csak 60 literes edényzet díját számlázza 2013. első félévében. A korábbi díjkezdvezmény így sajnos már nem él és ez ellen az önkormányzat, a legnagyobb jószándéka ellenére sem tud tenni. Amennyiben mégis úgy gondolják, hogy a számla, amit a hulladékgazdálkodási díjról kaptak nem megfelelő, kérdéseikkel, panaszjaikkal a Rekulatív Kft-hez fordulhatnak.

2013. január 1-jétől az önkormányzat képviselő-testületének az a jogosultsága is megszűnt, hogy a Rekulatív Kft. által javasolt díjat rendelettel fogadja el. Az új hulladéktörvény értelmében ugyanis a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díjat a Magyar Energia Hivatal javaslatának figyelembevételével a miniszter rendeletben állapítja meg, az Energia Hivatal első alkalommal 2013. szeptember 30-ig tesz javaslatot a díjmegállapításra. Az addig terjedő időszakban kizárólag a közszolgáltató állapíthatja meg a díj mértékét, annak figyelembevételével, hogy a 2013. december 31-én alkalmazott bruttó díjhoz képest legfeljebb 4,2 %-kal megemelt mértékű díjat alkalmazhat. (A Rekulatív Kft. egyébként ez év januárjától 3,99%-os mértékű díjemelést alkalmazott) Ettől az évtől sajnos nemcsak a 70 év felettiek díjkezdvezménye szűnt meg, de a temetői zöldhulladék átadása sem képezi részét a szolgáltatásnak, arra csak az Önkormányzat és Közszolgáltató külön megállapodás alapján díj fizetése ellenében kerülhet sor.

Lébényi Közös Önkormányzati Hivatal

Tájékoztató.

Az Első Lébényi Lokálpatrióta Egyesület tájékoztatja a lakosságot, hogy a karácsonyi jótekonysági forrált bor kínáláson befolyt összeg 81 170 Ft-ot tett ki. Amelynek egy részét iskolás táboroztatásra fordítunk.

Más részből citerát vásároltunk a lébényi zeneiskola részére. Köszönjük a lébényi polgárok jószándéku támogatását.

Tisztelettel.

Wandraschek Ferenc elnök
Első Lébényi Lokálpatrióta Egyesület

IKSZT megnyitó

2013. május 3-án, pénteken ünnepélyes keretek között átadásra került a kibővült és megújult Közösségi Ház.



A megnyitón egyes helyi önkormányzati képviselők, a helyi szervezetek vezetői mellett jelen volt többek között Kimle és Levél polgármestere, a Szigetköz-Mosoni-sík LEADER Helyi Akciócsoport munkaszervezetének vezetője és nem utolsósorban Dr. Nagy István, Mosonmagyaróvár polgármestere, a Mosonmagyaróvári Töbcbélű Kistérségi Társulás elnöke.

A rendezvényt a lébényi citerás gyerekek nyitották meg rendkívüli hangszere és ének virtuozitással! Később a Nyugdíjasok Lébényi Egyesületének alkalmi dalárdája színesítette a programot. A megnyitó díszvendége, V. Németh Zsolt vidékfejlesztésért felelős államtitkár közölte, hogy már sok alkalommal, sok-

féle szerepben állt ilyen községi színpadok deszkáin, akár hasonló húrokat pengetve, mint a lébényi gyerekek. Nem az elnevezés a fontos, nem a számtalan új mozaikszó (mint például az „IKSZT”), hanem a tartalom. A Lébény címerében található vadrózsákat használva hasonlatként elmondta, hogy most a Közösségi Ház is olyan, mint a vadrózsa. Most nyílik. És reméljük, ősszel már teremni fog. Hamarosan megtelik étellel, számtalan programmal, és a lakosság által kihasznált szolgáltatással.

Kovács Gábor polgármester mindenkinek megköszönte a Ház felújításában tett közreműködést, segítséget. Felsorolta azokat a szolgáltatásokat, amik ezen túl itt fognak működni, például a könyvtár, a teleház, a falugazdász és az új szolgáltatásokat is, mint a látássérülteknek fenntartott számítógép-állomás, a hallássérülteket segítő mobil indukciós hurok, az IKSZT irodában a pályázati tanácsadás, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat vagy éppen a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat információs pontjai.



Szilágyi Dániel, a Közösségi Ház munkatársa, a jövőről beszélt. A tervek között szerepel közösségi kávézó és filmklub kialakítása, de a legnagyobb kihívásnak az ifjúsági klub megtöltése fog bizonyulni. Elmondta, hogy a Közösségi Ház felújítása az „Európai Mező-

gazdasági Vidékfejlesztési Alap: a vidéki területekbe beruházó Európa” – az Európai Unió és a Magyar Köztársaság támogatásával valósulhatott meg.

A rendezvény végén nem a kapuk előtt – hiszen úgy is mindenki azzal kezdte, hogy körbejárta az új helyiségeket – hanem a színpadon, egy hatalmas torta közepén történt meg a szalag ünnepélyes átvágása.

A Horváth Cukrászat tortája és süteményei mellett a nyugdíjasok csemegéi is segítettek a vendéglátást a fogadáson, ahol citerásaink résen voltak. Egy váratlan pillanatban szaván fogták az államtitkár urat, és kezébe nyomtak egy citerát. Ő pedig megmutatta citeratudását. Ha a jövőben sikerül még V. Németh Zsolt államtitkár urat Lébénybe invitálnunk, mindenképpen összehangolunk egy közös műsort a citerásokkal. :)

Külön köszönet jár az Önkormányzat alkalmazottainak az utolsó napok megfeszített munkájáért, valamint a Nyugdíjasok Lébényi Egyesületének az ingyencsékért és a dekorációért!

Képek: Grundtner Gábor (SZMSLE), Nagy Andor (Lébény Önk.)

Szilágyi Dániel

Horváth



Cukrászat

A Horváth cukrászat továbbra is szeretettel várja a megrendeléseket. Egyedi igények szerint elkészítünk figurás, menyasszonyi és fényképes tortákat. Ezen felül közel 30féle süteménnyel várjuk vásárlóinkat és viszonteladóinkat.



9155 Lébény, Dózsa György út 86. • Előrendelést felvesszünk: 96/460-163, 06-30/846-4447

Köszönet hangján!

Az óvodás gyermekek nevében köszönetet mondunk a BABABÖRZE szervezőinek, hogy évek óta rendszeresen támogatják óvodánkat.

Leendő elsőseink:

Buga István
Simon Levente
Fördös Flóra
Török Bernadett
Kovács Benedek
Balogh Erik
Dömsödi Dóra
Kósa Petra
Kemény Csaba
Prémus Kevin

Horváth Lázár
Limp Szabina
Kovács Ádám
Tamás Viktória
Németh Hunor
Orosz András
Ponty Adrien
Krénus Kornél
Barabás Balázs
Pálfi Szabolcs
Fütyi Bálint
Domsitz Bence

Az óvoda dolgozói

Venezs Anna
Tóth Kristóf
Molnár László Richard
Dékány Kálmán
Kovács Annamária
Gruber Barnabás
Kovács Péter
Szezik Emese
Burcz Márk
Csepri Eszter
Holczhammer Fanni
Gunyhó Dominik

Húsvét az óvodában

Az idei évben, nagyon nehezen érkezett meg a várva várt tavasz. A húsvéti nyúl azonban a mostoha időjárás ellenére is ellátogatott az óvodába.

Az óvó nénik és gyerekek minden csoportban verssel és dalokkal készültek az ünnepre.

Egyik óvodásunk édesapja nagy meglepetésünkre, élő nyulat is hozott a gyerekeknek, melyet nagy örömmel fogadtunk, a bátrabbak meg is simogatták. Ezt követően a havazás miatt a megszokottól eltérően nem a szabadban kerestük a „nyuszi kosarakat”, hanem a tornateremben, öltözőben és a folyosón. A téli időjárás ellenére a kisgyerekek öröme így is határtalan volt, az érkező szülőknek nagy lelkesedéssel mesélték élményeiket.

Köszönjük a Szülői Munkaközösség tagjainak, hogy idén húsvétkor is segítettek örömet szerezni az óvodás gyermekeknek.

Tóthné Méri Adrienn, Fülöp Renáta

Bemutató foglalkozás az óvodában



Hagyományainkhoz híven idén tavasszal is meglátogatták az alsós tanító nénik a nagycsoportos óvodásokat, akik betekintést nyerhettek az óvodai élet egy kis részletébe.

A cica csoportban izgalommal vegyes várakozással teltek a látogatást megelőző napok. A gyerekek a személyes bemutatkozást követően elmondták kedves versüket és megmutatták milyen jó ritmusérzékkel rendelkeznek. Az elhangzott versek és mondókák az állatokról szóltak, és továbbra is az állatokkal kapcsolatos feladatokkal foglalkoztunk. Megadott szempontok szerint soroltak fel állatokat és csoportosították azokat. Először az óvó nénik, majd a gyerekek által megfogalmazott ismertető jegyek alapján hoztak létre halmazokat, megszámlálták, számosságuk szerint összehasonlították azokat. A foglalkozást feladatlap megoldásával fejezték be.

A tulipán csoportban a foglalkozást a Húsvéti ünnep köré építettük fel. Közös énekléssel és versmondással indítottuk a délelőttöt. A gyerekek megmutat-

ták matematikai ismereteiket, a számlálásban minden kisgyerek szívesen vett részt. Páros-páratlan számokkal, számszomszédokkal, számjegy felismeréssel foglalkoztunk játékos formában.

A vizuális foglalkozáson kettő technikával ismerkedhettek meg a gyerekek. Temperával és viaszozással díszítettük az előző nap elkészített tojásokat. Erre a napra elkészültek a hagymalevéllal berzsel tojások is, melyekhez a szükséges növényeket, leveleket a gyerekekkel együtt gyűjtöttük össze.

Az elkészült hímes tojásokat az óvodások nagy örömmel vitték haza.

A látogatás végén az igazgató bácsi és a tanító nénik dicsérettel jutalmazták mindkét csoportban a gyerekeket.

Nagycsoportos óvó nénik

Évzáró az óvodában



Cica csoport

Óvodánkban, ebben az évben május 9-én és 11-én tartottuk meg a hagyományos anyák napi és évzáró ünnepségünket. A torna szobát a szülők által hozott illatos kerti virágokkal tettük még hangulatosabbá. Az első napon



Hóvirág csoport

a két kiscsoport, őzike és pillangó, valamint a katica középső csoport mutatta be műsorát. A kiscsoportosok ölbeli játékokkal, rövid versekkel, mondókákkal és dalokkal örvendeztették meg az édesanyákat és a közönséget. A katica csoportos gyerekek az év folyamán tanult versekből, dalokból, körjátékokból állították össze műsorukat, majd köszöntötték a nagymamákat és édesanyákat. A szereplések után minden kisgyermek örömmel ajándékozta meg anyukáját anyák napja alkalmából.



Katica csoport

Az ünnepsorozat a hóvirág csoportos gyermekek műsorával folytatódott. A középső gyerekek is várakozással készültek erre a napra és lelkesen mutatták be a verseket, dalokat, körjátékokat, mondókákat. Végezetül fényképes ajándékkal lepték meg az anyukájukat.



Őzike csoport



Pillangó csoport



Tulipán csoport

Mindkét nagycsoport nagy izgalommal készült az évzáróra, hiszen számukra ez volt az utolsó közös szereplés az óvodában. Ők is az év közben tanult versekkel, dalokkal, körjátékokkal, mondókákkal készültek erre a napra. Az édesanyák és nagymamák ünnepi köszöntője után elbúcsúztak kedves óvodájuktól, társaiktól, óvó néniktől és a dadus néniktől.

Hálásan köszönjük a Szülőknek a megható búcsúztató verset, a szép virágokat, és a kedves ajándékokat.

Óvó nénik

Felszállott a bagoly, avagy a madarak nálunk laknak...



„A közelmúltban, a győri Révai Miklós Gimnázium felajánlása nyomán iskolánk komoly (kb.: 60 db) állatállománnyal lett gazdagabb. A közel 100 éves kitömött madár és emlőssereglet jó állapotban van, s a gyerekek bevonásával, féltő



gonddal tisztítottuk, osztályoztuk, majd az e célra készített szekrényben elhelyeztük a sok esetben védett – tehát hozzáférhetetlen – állatot. A hozzájuk csatolt ismertető is hozzá fog járulni, hogy színesítse a természetismeret és biológia órákat, és új ismeretekkel gazdagítsuk a nebulókat is.” - válaszolt kérdésünkre Bujtás László természetismeret, földrajz tanárunk.

Miért került a gólya a vitrinbe?

„A preparált állatok egy kis felújítás, portalanítás után készen is állnak arra, hogy mint „élő” szemléltető eszközök kapcsolatba kerüljenek a gyerekekkel. Ezeknek a most már örökéletű madaraknak és emlősöknek segítségével a gyerekek közelről szemrevételezhetnek olyan ritka vagy nehezen megfigyelhető élőlényeket, mint az alka, pingvin, fekete gólya. S így remélhetőleg hozzájárulnak a természet iránti kíváncsiság és szeretet felébresztéséhez.” - mondta Jenei Zsuzsa iskolánk biológia tanárnője.

Kiknek köszönhetjük a gólyát a vitrinben?

Köszönjük a Révai Gimnáziumnak, Horváth Péter igazgató úrnak az értékes felajánlást, valamint Sárvári István igazgató úrnak (volt révai diáknak, tanárnak) a közbenjárást. „Reméljük, hogy az értékes gyűjtemény szép és jó madarainak közelsége néhány lébényi „jómadarat” is a természet értékeinek megóvására figyelmeztet majd!” - foglalta egy mondatba véleményét iskolánk igazgatója.

összeállította: Gyurós Tamara-

Hej, te, tej!



Hetek óta különös események történnék iskolánkban: adott napokon, adott órában az amúgy csendes, üres aula lassanként megtelik csillogó szemű diákokkal, akik izgatottan kérdezik egymástól: „Megjöttetek?” „Hol van már?” „Ti már felvittétek?” „Nem kérem, ki kéri?” „Én.” „Nekem add, nekem ígérted!” „Hoztam bele kakaót/Minimaxos szívószálát/gabonagolyót!” „Csináljunk belőle aludttej/túrót!” Március idusa előtt négy nappal indult az Iskolatej Program Lébényben, amely azért született meg, hogy a tejtermékeket népszerűsítse, tejfogyasztásra buzdítsa a gyerekeket. A tejfogyasztás élettani hatásai bizonyítottan kedvezőek, segíti az immunrendszer működését, csökkenti bizonyos betegségek kialakulását. Ezt a programot a Vidékfejlesztési Minisztérium is támogatja, törvényileg szabályozza, vannak adminisztrációs kötelezettségei, amelyeket mi felnőttek elrendezünk, a gyerekeink feladata pedig az, hogy minél többfajta tejterméket fogyasszanak! Erre az egyik alkalom lehet az iskolatej, a program sikerét mutatja e hely!

összeállította: Gyurós Tamara-

Vezess új utakra...



Tanulóinkat hosszú évek óta hívjuk egy-egy - főleg tavaszi - kirándulásra. A jó idő beköszöntével gyalogló cipőt, túaruhát és azt a jó érzést öltjük magunkra, hogy a hazai táj, a mozgás, az együttlét egy egészséges, jó hangulatú nappal ajándékoz meg bennünket.



Így is történt. Diákönkormányzatunk vállalkozó tagjai reggel 8 órakor buszra szálltak. Irány Csókakő! A Vértes már lombos, köves hegyoldalán kapaszkodtunk fel az egyre jobban szépülő várhoz. Innen magasabbra mentünk, sziklát másztunk és a fennsíkrol gyönyörködtünk a tájban. Kicsit elpilledtünk, hisz meleg, szinte nyári idő volt.

Árnyékosabb helyre vágytunk hát. Így második programunknak a Gaja szurdokot választottuk. Tartottunk attól, hogy az előző hetek esős, hóolvadási



áradási időszaka minket is akadályoz, de szerencsére a patak már a medrében folydogált. Néhányszor át kellett kelni rajta, hol hídon, hol farönkökön. Bátor diákjaink akarva- akaratlan megtapasztalhatták a víz hőmérsékletét is. Túra utunk végétével a pápai élményfürdő segített ellazítani megdolgoztatt izmainkat.



42 diákunk 4 pedagógussal együtt 300 km-es buszozás, és jó néhány km gyaloglás után fáradtan, de szerencsésen haza érkezett. S most azon tanakodik jövőre hova menjen kirándulni.



Kovács Istvánné

A világot jelentő deszkák

Harmadik osztályos korom óta vagyok színjátszós, ez a kedvenc szakköröm. A nővéremet utánoztam, ő is együtt lép fel velünk, annak ellenére, hogy már kimaradt a 8.-ból. Váradiné Márkus Éva tanárnő az első pillanatban megszerette velem a színpadot.

Szűnyogkirálynőként kezdtem a szépen zengő pelikánmadárban. A gazduram bajuszában szőnyegtrótként eljutottam az emelgetés fókára. A csodálatos citerában egy muzsikust játszottam. A tojásban (a sok közül) egy pletykás asszonyt, Borit alakítottam. Udvarhölgy voltam a Becsületes Jancsi próbatételeiben (próbatétele az volt, hogy lopjon). Az egyik kedvenc szerepemet játszottam a Holle anyóban, Nyafikát a lusta lányt. Ez volt az első „nagy” szerepem.

Az idei darabban az ördög kilenc kérdésében szintén én lehetek az egyik főszereplő, az ördög. Eleinte a legény édesanyját szerettem volna játszani, de örülök, hogy a tanárnő rám osztotta a „gonosz” szerepet. Ez az eddigi kedvencem. Szerintem illik rám a szerep, mindenkitől jó visszajelzéseket kapok. Mike Biankával veszekedek a színpadon. Az első próbától kezdve ördög névnek hívnak a színjátszós fiúk.

Nagyon jó a csapat, mindenkivel jóban vagyok. Most többen is vannak olyanok, akiknek ez az első évük, ők is meglepően ügyesek.

1000%, hogy jövőre is járni fogok, aztán miután elballagtam, még akkor is szeretném folytatni.

Nagyon szeretek színházba menni, már voltam Pesten az operettszínházban. Sokszor gondoltam arra, hogy színésznő legyek, de még nem tudom, hogy mit hoz a jövő.

Pálfi Viola 7.a

Falu májusfája



6 évvel ezelőtt állítottunk fát először április végén a Fő téren, és szerencsére vannak dolgok, amik nem változtak, de főleg az nagy öröm számunkra, hogy sokan vagyunk, akiknek fontos ez a rendezvény, és azzal járulnak hozzá



a sikeréhez, amit a legjobban tudnak. Gyurós Péter és csapata az előkészületekben, lebonyolításban, Wandraschek Ottó és a fiúk a fa felállításában, a Nyugdíjasok Lébényi Egyesülete a palacsintázásban, Molnárné Teca az izletes finomságokkal, Hécz Márti a beszerzésben, a Sörbarlangos lányok a lebonyolításban segítettek, a citerások: a lányok és a Barna, a Csiripiszlik a jó hangulatot teremtették meg, kedves vendégeink pedig a vidámságról,



játékról gondoskodtak. Egyesületünk tagjai pedig a LEADER és Önkormányzat pályázatán nyert támogatásból fogták össze a rendezvényt, a szép idő már csak kiegészítés volt, és szerencsére a szűnyogok közül többen nem kaptak meghívót a programra. Találkozunk jövőre is!

Gyurós Tamara



Felhívás

Lébény Nagyközség Önkormányzata idén is több szűnyogirtást tervez, melyek költségeit Lébény 2013-as költségvetéséből kölönítettük el. A szokatlan tavaszi időjárás és belvíz miatt azonban sokkal több szűnyog keseríti meg mindennapjainkat, mint az elmúlt években.

Emiatt az előre tervezettnél több irtásra lesz szükség, melyhez ezúton kérjük a lakosság támogatását.

Amennyiben úgy érzik, hogy bármilyen csekély összeggel hozzá tudnak járulni a vérszívók elleni küzdelemhez kérjük, segítsenek! Adományaikat a Polgármesteri Hivatal pénztárában személyesen, illetve a 11737076-15366973-as számlaszámra (Lébény Nagyközség Önkormányzata, „Szűnyogirtás”) átutalással, vagy a hivatalban kérhető sárga csekken történő befizetéssel várjuk!

Gólyahírek



Örömmel tudatjuk, hogy megérkeztem.

A továbbiakban is szeretnék közölni új lakosaink nevét, melyhez a szülők hozzájárulását kérjük az elkövetkezőkben is.

Kisbabánk:

Gyermek neve	Szülők neve	Születési dátum
Kobaltz Félix Bruno Mária	Kobaltz Beatrix, Kobaltz Michael	Bécs, 2013. 02. 01.

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Háromszáz évesek a lébény-szentmiklósi céhek



A középkori áruterelés fejlődése és az iparosok számának növekedése Európa szerte maga után vont a területi alapon megvalósuló, mesterségenkénti érdekvédelmi szerveződések, a céhek létrejöttét.

A ma ismert információk szerint Magyarországon elsőként a kassai szűcsök alapítottak céhet 1307-ben. A további hasonló szervezetek kialakulása a következő évszázadok során eleinte csak a városokban történt meg, azonban a XVII-XVIII. századra

a városi céhek olyan jól szervezetté váltak, hogy kiváltságaikkal a vidéki mesterek kenyerét veszélyeztették. Ezért döntöttek úgy 1713-ban a lébényszentmiklósi uradalom vargái, szabói, csizmadiai és takácsai, hogy összeállítják szabályzataikat és megalapítják saját céheiket. Polgár Péter, Biszterczy Jakab és Böröcz György varga, Turóczy Márton, Horváth Pál és Csáktornyai Márton szabó, Szigethi István, Horváth Márton és Csár Mátyás csizmadia, valamint Tóth Márton, Horváth György, Gerda Mátyás és Takács György takács céhmesterek kérésére mind a négy egyesület kiváltságlevelét megerősítette még ez év augusztus 12-én III. Károly uralkodó, 1716. június 1-én pedig a törvények szerint Zichy Károly földesúr aláírásával és pecsétjével hitelesítette azokat. (Egyes források szerint a takácscéh esetében az utóbbira csak 1719-ben került sor.)

Valamennyi dokumentum igazolja, hogy a céhek igyekeztek teljesen kizárni a versenyt: a vargák például minden vásár előtt megtekintették idegen mesterek munkáit, és azt szabadon elkobozhatták, ha nem találták megfelelő minőségűnek. A lébényi heti vásáron a lébény-szentmiklósi csizmadiaikon kívül csizmát, papucsot senki nem árulhatott. A tagok közötti rivalizálást ugyancsak tiltották a szabályok, sem a kérdés, sem a más mesterek munkájának gyalázása nem volt megengedett. A takácscéh még az árakat is meghatározta: ötös vászonért „harmadfél pénzt”, hatosért „három pénzt”, hetesért „negyedfél pénzt”, nyolcasért „négy pénzt”, kilencesért „öt pénzt”, tízesért „hat pénzt”, zsáknak való vászonért „harmadfél pénzt” kellett kérni. Ilyen módon igyekeztek biztosítani azt, hogy a szervezet minden tagja eladhassa a maga portékáját. Rossz minőségű áruval senki nem mehetett a vásárra, mesterségét veszítette el az, aki selejtet próbált eladni.

A céhek vigyáztak jó hírukra, csak azt fogadták mesterré, aki remekléssel igazolta tudását. A remekmű a vargák körében öt kis bőrből, egy kecskebőrből és három juhbőrből készült cipőt, a csizmadiaiknál egy pár horgas, szarvas csizmát, egy pár papucsot és egy pár deli csizmát jelentett, mindegyiket karmazsinból. Takácsmester az lehetett, aki a szétbontott szövőszéket összeszerakta, és azon fonalszakadás nélkül tudott dolgozni. Az ifjú mesternek felkészültsége bizonyítása után komoly összeget, a szabók körében 32 forintot, a csizmadiaikban 36 forintot kellett befizetnie a szervezet vagyonát és dokumentumait őrző céhládába, ha a csoportnak tagja akart lenni. (A pénz korabeli értékét mutatja, hogy a szabályok szerint bármely céh legényének – mesterré még nem lett tanulójának – tízheti bére tett ki összesen egy forintot.) Ennek az összegnek egy részét a régi mesterek megvendégelésére kellett fordítani. Többek között ezeken a lakomákon került elő a céhkorsó, amely a láda mellett az iparosok összetartozásának egy további jelképe volt.

A szervezetek harmadik, különösen nagy becsben tartott tárgya a zászló volt, amellyel mind a négy közösség részt vett a Szentháromság harmadik vasárnapján tartott körmeneten.

A céhek nemcsak a dolgos hétköznapokat, hanem a tagok egész életét szabályozták, különösen nagy hangsúlyt fektetve a szemérmességre. Paráznát egy szervezet sem tűrt meg, a szabócéh pedig egyenesen előírta, hogy tagjai csak házas emberek lehetnek. A vargák közössége hasonlóképpen kezelte az illő viselkedés kérdését, szabályzatának tizenhét pontja kimondja, hogy „aki [közös] ebéd, vagy vacsora fölött az asztalra fekkunne, vagy magát támasztaná karjával, tartozik egy pénzt adni”. Mind az ilyen, napjainkban már inkább csak mosolyra okot adó esetekben, mind pedig a tagok közti valódi peres ügyekben a céhmester szolgáltatót igazságot.

A XIX. század második felére a hazai törvényhozók belátták, a céhek akadályozzák a korszerű ipar kialakulását, így 1872-ben megszületett a rendelet az idejétmúlttá váló szervezetek felszámolásáról. Természetesen továbbra is szükség volt a szabad versenyt immár nem korlátozó érdekvédelmi társulásokra, ezért országszerte megkezdődött a céheket pótló ipartestületek megalakítása. A jelenleg ismert adatok szerint Mosonszentmiklóson ez csak 1924-ben történt meg. A csoportot Stergerits János, az akkor negyvenöt éves,

helyi születésű szabómester alapította, további tagjai Oláh János csizmadiamester, Fábián Vendel lakatosmester és Schmidt András kőművesmester voltak. 1928-ban elkészítették az egyesület zászlóját, amelynek egyik oldalán a „Magyarok Nagyasszonya, könyörögj érettünk!” felirat, a másikon az ipartestület jelmondata olvasható, miszerint „Összetartva boldogulunk, széjjelhúzza szertehullunk!” A taglétszám alakulásáról sajnos nem áll rendelkezésre információ, azonban egy 1929-ben kiadott monográfia felsorolja a helyi iparosokat és vállalkozókat, ám sajnos az ipartestületi tagság megjelölése nélkül. (Asztalosok: Frank Ferenc, Háber József, Szabó János. Ácsok: Fülöp István, Háber Ferenc, László Imre, Molnár Nándor. Biztosítási ügynökök: Horváth József, Laki Rezső, Tóth István, Varga András. Bognár: Mészáros István. Borbélyok: Bask Antal, Kiss József. Cipészek: Bider János, Elek Ágoston, ifj. Oláh János. Cséplőgép-tulajdonosok: I., II. és III. sz. cséplőtársaság, IV. sz. Háber József, V. sz. Fábián Vendel. Csizmadiaik: Hécz István, Jank Jenő, id. Oláh János. Férfiszabók: Hegedűs Pál, Stergerits János, Varga

András, Varga Antal. Fűszer- és vegyeskereskedők: Fülöp István, Háber Ferenc, Krausz Géza, László Imre, Molnár Nándor, Szabó János, Szende Gyula. Gabona- és terménykereskedők: Krausz Sándor. Géplakatos: Háber József. Hentesek és mészárosok: Horváth Antal, Németh Ferenc. Kovácsok: Ivánkovics Flórián, Plangenauer István. Kőművesek: Fröhirt József, Gózi Ferenc, Licsák József. Malmok: gr. Wenckheim uradalmi gőzmalom. Női szabó: Csizmadia Teréz. Pék: Kovács József. Vendéglősök és korcsmárosok: Csapó György, Horváth Antal, Kovács István, Németh Ferenc, Németh Imre.)

A második világháború utáni belpolitikai törekvések szétzúrták az ipartestületet, az emberek túlnyomó többsége korábbi vállalkozását kénytelen volt feladni és állami vállalatoknál új munkát találni. A rendszerváltás után jöhetnek létre ismét hasonló célú szervezetek, amelyek már nem községi szinten működnek. A múlt azonban apró részleteiben tovább él – az egykori helyi iparosok összefogásának emlékei, a lébény-szentmiklósi céhek hajdan nagyra becsült, díszes tárgyai napjainkig fennmaradtak, a mosonmagyaróvári Hansági Múzeum állandó kiállításán megtekinthetők.

Békefi Ádám

Június

június 2. vasárnap 17 óra	Megemlékezés Trianonról - Helyszín: Trianoni emlékmű. Közreműködik a Nyugdíjas Egyesület, Vendég: Dr. Bunyevác Zsuzsa író	Első Lébényi Lokálpatrióta Egyesület
június 8. szombat	Névnapi ünnep - Helyszín: Faluház	Hagyományörző Orchidea Klub
június 11. kedd	Véradás - Helyszín: volt gimnázium épülete	Vöröskereszt Helyi Szervezete
június 14. péntek, 17 óra	Ballagás - Helyszín: volt gimnázium épülete	Lébényi Általános Iskola és AMI
június 16. vasárnap	Családi nap - Helyszín: óvoda területe	„Játék-Vár” Szülők az Óvodásokért Egyesület
június 19. szerda	Bográcskozás vendégekkel - Helyszín: Kispálya	Hagyományörző Orchidea Klub
június 20. csütörtök, 17 óra	Tanévzáró ünnepély - Helyszín: volt gimnázium épülete	Lébényi Általános Iskola és AMI
június 15. szombat	Dal ünnepe - Helyszín: volt gimnázium épülete	Lébényi Lisz Ferenc Vegyeskar
június 24. hétfő	Az I. félév zárása – Paprikás krumpli partyval	Nyugdíjasok Lébényi Egyesülete
június 24-28.	Német nemzetiségi napközis tábor	Lébényi Német Önkormányzat
június	Ismeretterjesztő, hagyományörző előadássorozat folytatása Helyszín: Faluház	Lébényi Német Önkormányzat

Július

július 8-14.	Alkotótábor Rábcakapin	Lébényi Evangélikus Gyülekezet
július 15-21.	Alkotótábor Rábcakapin	Lébényi Evangélikus Gyülekezet
július 24-25. szerda, csütörtök	V. Szent Jakab záródoklat – záródokok fogadása - Helyszín: Templom tér	Önkormányzat
július 24. szerda, 18 óra	Szent Jakab apostol ünnepének előestéje – Szentmise Helyszín: Szent Jakab templom	Szent Jakab Római Katolikus Plébánia
július 25. csütörtök, 18 óra	Szent Jakab apostol ünnepe – Szentmise - Helyszín: Szent Jakab templom	Szent Jakab Római Katolikus Plébánia
július 28. vasárnap, 8 óra 30 perc	Búcsú – ünnepi Szentmise - Helyszín: Szent Jakab templom	Szent Jakab Római Katolikus Plébánia
július 28-29. vasárnap, hétfő	Búcsú - Helyszín: Templom tér	Önkormányzat
július 31. szerda	Közös program a Gyártelepi nyugdíjas klubbal - Helyszín: Faluház	Hagyományörző Orchidea Klub

Augusztus

augusztus 14. szerda	Egészségügyi előadás - Helyszín: Faluház	Hagyományörző Orchidea Klub
augusztus 18. vasárnap	Baba-Mama Klub születésnap rendezvénye - Helyszín: Községi Ház	Önkormányzat
augusztus 20. kedd	Falunap - Helyszín: Sportpálya	Önkormányzat
augusztus 20. kedd	Községi Ünnepe - Helyszín: Fő tér, Szent István szobor	Önkormányzat
augusztus 20. kedd, 8 óra 30 perc	Szent István államalapító apostoli királyunk ünnepe – ünnepi Szentmise - Helyszín: Szent Jakab templom	Szent Jakab Római Katolikus Plébánia
augusztus 20. kedd, 9 óra 30 perc	Templomszentelési emléknap - Helyszín: Evangélikus templom	Lébényi Evangélikus Gyülekezet
augusztus 28. szerda	Klub nap - Helyszín: Faluház	Hagyományörző Orchidea Klub
augusztus 31. szombat, 17 óra	Tanévnyitó ünnepély - Helyszín: volt gimnázium épülete	Lébényi Általános Iskola és AMI

Álláskeresés

Elbocsátás után – hogyan kezdjük újra?

1. lépés: Nézz magadba!

Segítség elbocsátottak! Miért pont engem? – teszi fel csaknem mindenki a kérdést. Az emberek elbocsátásra különbözőképpen reagálhatnak, és különféle magyarázatokat adnak: sokan önmagukban keresik a hibát, de olyanok is akadnak, akiknek könnyebb elviselni a helyzetet, ha a külső körülményekben keresik az okokat. Az elbocsátás objektív okainak ismeretében is óhatatlanul feltesszük magunkban a kérdést, hogy mit tehattünk volna másképpen? A tények józan szemlélete, a lehetőségek reális számbavétele, saját erőforrások feltárása, megvalósítható célkitűzés, a megváltozott körülményekhez való rugalmas alkalmazkodás képessége, kulcstényezők az új állás megtalálásában. Az önismeret ebben az élethelyzetben rendkívül fontos.

2. lépés: Tudatosan tervezzük meg napjainkat, fogalmazzuk meg céljainkat!

Az első sokk utáni felelősség megkönnyebbüléssel, ha feladat, cél társul hozzá. – Mindig legyen célunk! Készíteni kell egyfajta számvetést, hogy az ember tisztában legyen erősségeivel, mi az, amit eddig letett az asztalra, amire büszke lehet, mi az, amire még szüksége lehet ahhoz, hogy folytassa útját, vagy, hogy új irányt legyen képes kijelölni magának. Mit kellene még, és körülményeinél fogva mit lehet még tanulni? Pályát kell-e módosítani? Ha eddig nem volt szakmája, melyik szakmát kellene kitanulni? Mihez és milyen formában lehet kapni intézményes, állami segítséget? A motiváltságon, az elszántságon, a kitartáson kívül saját anyagi erő is kell-e hozzá?

3. lépés: Fogj hozzá minél előbb az álláskereséshez!

A tapasztalatok alapján már hat hónapos sikertelen pályázat egyre mélyülő apátia felé sodorhatja az álláskeresőt, és ebből a gödörből nagyon nehéz kijönni, ezért fontos az álláskeresés tudatos megtervezése és minél korábbi elkezdése.

4. lépés: Add el magad!

Az egyik legfontosabb tény, amellyel az álláskereső jó, ha tisztában van, hogy itt is van egy kereslet és egy kínálat, mégis vannak lényeges különbségek. Az, aki elad a munkaerőpiacon, nem tudja, kik a versenytársai, azok mit kínálnak és mennyiért. Ez elég nagy különbség az árupiacokkal szemben. Mégis, el kell tudnia adni magát az álláskeresőnek. Jó, ha tisztában vagyunk vele, hogy az álláskeresés során saját munkaerőnként kell áruba bocsátani, el kell tudni adni, azaz komoly marketing tevékenységet, marketing kampányt is kell önmagunkért folytatni. Kell a jó csomagolás (önéletrajz, levelezési stílus, megjelenés, benyomáskeltés, interjúval való viselkedés) és az értékesítéshez megfelelő értékesítési csatornára is szükség van.

5. lépés: Tanulunk meg állást keresni!

Jó, ha időtér szerint, napi rendszerességgel, módszeresen keresünk állást. Először is készítsünk el egy listát, amely azoknak a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek a nevét és elérhetőségét tartalmazza, akiket állás ügyben meg lehet keresni. Egy másik listát azokról a cégekről, intézményekről, szervezetekekről, ahova beadhatjuk az önéletrajzunkat. Az aktuális álláshirdetésre szabott motivációs levélről sem szabad azonban elfeledkezni. Sokan nem is gondolnák, hogy ez mennyire fontos, pedig az álláshirdetés típusához, vagyis a munkakörhöz igazított motivációs levél kulcsfontosságú a kiválasztás során. Hiszen ebben indokoljuk meg, miért érdemes minket választaniuk, és amely alapján kitűnhetünk a tömegből. Érdemes tehát néhány álláskereső portálon regisztrálni.

6. Nézzük meg szaktudásunk „szavatosságát”, munkaerő-piaci értékét!

Meg kell nézni, hogy szaktudásunk mennyire kelendő a munkaerőpiacon. Ha nem az, akkor meg kell vizsgálnunk ennek az okát. Elképzelhető, hogy tovább kell képeznünk magunkat, mivel szaktudásunk elavult, de az is lehet,

hogy pályamódosításra kényszerülünk, mivel a különböző szakmák megítélése, értéke a munkaerőpiac mozgásával folyamatosan változik.

7. lépés: Lépj kapcsolatba hasonlószerűekkel!

A munkáját elvesztő ember elmagányosodhat. Egyre nehezebben találja a közös hangot családjával, ismerőseivel, barátaival, volt munkatársaival is megszakadhat a kapcsolata. Segít feldolgozni a traumát, ha olyan emberekkel találkozik, akik hasonlóan mentek át, akikkel megoszthatja bánatát.

8. lépés: Irány a munkaügyi központ és a Pannon-Work!

A területileg illetékes munkaügyi kirendeltség felkeresése mellett egy munkaerő kölcsönző, közvetítő cég (ilyen a Pannon-Work Zrt.) felkeresése is kulcsfontosságú lépés lehet. Mindkét helyen ingyenesen tudja magát regisztráltatni az álláskereső. A Pannon-Work országos adatbázissal rendelkezik, amelybe a regisztráció bekerül, melyhez bármely kirendeltség hozzáférhet, ezáltal nő az álláskereső esélye.

Elérhetőségeink:

Pannon-Work Zrt.

Mosonmagyaróvár, Erkel Ferenc u. 14. (Művelődési központ)

Ügyfélszolgálat: H-P: 8-16

www.pannonwork.hu



Aktuális állásajánlataink Mosonmagyaróváron és környékén:

- betanított jellegű munkák (csomagolás, gépkiszolgálás, stb.)
- alkalmi jellegű munkák hétfvégén és hétköznaponként
- targoncavezető
- könyvelő
- folyamatellenőr
- elektronikai, mechanikai műszerész
- projekt koordinátor
- termelési mérnök
- bér-és TB ügyintéző
- munkavédelmi munkatárs
- termeléstervező
- minőségügyi csoportvezető
- Lean mérnök

DIÁKOK FIGYELEM!

Aktuális állásajánlataink diákok részére:

- összeszerelés, csomagolás, címkézés (Dunakilitin, Mosonmagyaróváron és Jánossomorján)
- pénztáros, árufeltöltő munka Mosonmagyaróváron
- éttermi kisegítői munka Mosonmagyaróváron és környékén

Jelentkezés:

- 06 80 204-774 (ingyenes számon)
- 06 96 206-361
- www.pannonwork.hu
- Mosonmagyaróvár, Erkel u. 14. (Műv. Ház)

Kalandra Fel!



mögött található. Az épület felújítása után, a bástya alatt, csodálatos vízi világot alakítottak ki. Itt találhatók különböző akváriumok és terráriumok.

Először egy medencéhez érve rájákat simogathattunk, ami különleges élmény volt, már annak, aki ezt kipróbálta. Láthatóak az akváriumokban különböző méretű és formájú halak, csodálatos és változatos színekben. Kajmánok is vannak, lustán elnyújtva a vízben. Két kis majom, nyelvét nyújtogtatva is merkedett velünk, az üvegen keresztül.

Egy kialakított medencében, „Doktor” halak úszkáltak várva, hogy kezünket bemelegítve, pedikűrösként dolgozhassanak. Leicspedve a felesleges bőrt, simára varázsolták az ujjainkat. Néhányan kipróbáltuk, kellemes érzés volt. Oktató-bemutató terem is van az épületben, ahol hangyákat, rovarokat, és különböző bogarakat is bemutatnak. Itt található egy terrárium, két hatalmasra nőtt sárga színű „albino királypityon”.

Kicsit megpihelve, egy nagy képernyőn keresztül, bemutatót láttunk, néhány állat és bogárfajta viselkedéséről.

Nagyon hasznos, és kellemes időtöltés volt ez a látogatás. Megbeszéltek, hogy ezt unokáinknak is be kell mutatnunk!

Az Orchidea Klub tagjai



Hagymaleves

Hozzávalók:

- 30 dkg vöröshagyma
- 4 dkg margarin
- 4 dkg parmezán sajt
- 3 dl húisleves
- 1 dl tejszín
- 2 db zsemle
- 1 ek finomliszt
- ízlés szerint só

A finomra vágott vöröshagymát a felmelegített margarinon átfuttatjuk, majd meghintjük liszttel, jól elkeverjük és felöntjük 1,5 l vízzel. Enyhén megsózzuk, ha felforrt, beletesszük a leveskockát (lehet ételízesítőt is, de marhahúsleveskockával finomabb). 15-20 percig lassú tűzön forraljuk, majd óvatossággal hozzákeverjük a tejszínt. A zsemleket felkarikázzuk, megpirítjuk és még forrón meghintjük reszelt sajttal. Tálaláskor vagy a tányér aljára helyezzük a reszelt sajtos zsemlekarikákat és rászedjük a forró levest, vagy előbb a levest szedjük a tányérba és a tetejére kerülnek a sajtos zsemlekarikák

Hajrá ETO!



Hosszú hétvége volt a Győrieknek május 11-12. Szombaton a női kézilabda csapat ült fel Európa trónjára, vasárnap a DVSC győzelmé a Videoton ellen és az ETO

„csonttörő” diadala az FTC csapata felett bajnoki címet ért.

Az ETO egyik vezérszurkolóját, Harczi Gergőt kérdeztük a bajnokavatás pillanatairól:

NA: - *Mióta jársz meccsre?*

HG: - Középső csoportos korom óta.

NA: - *Mi történt a meccs lefújása után?*

HG: - Többet is berohantunk a pályára, ahol sikerült megszereznem Dinjar egyik sípcsontvédőjét, amit dedikált is. Tudtam pár szót váltani kedvenc játékosommal: Dudás Ádammal.

NA: - *Mik a terveid a focival?*

HG: - Jelenleg a Lébény U-9 tagja vagyok, várom az elit európai csapatok ajánlatait!



„Utaidat, Uram, mutasd meg nekem,
és ösvényeidre taníts meg engem!” (Zs 24)

A Szent Jakab Baráti Kör szeretettel meghívja Önt
a Nyalka-Kishegyen álló, ökumené jegyében készült
faragott emlékoszlop és egyben
a Szent Jakab zarándokút
ünnepélyes megáldására.

A faragott emlékoszlopot megáldják: a katolikus,
református, evangélikus és unitárius egyház képviselői

A zarándokutat megáldja:
Dr. Várszegi Asztrik OSB
pannonhalmi főapát

Időpont: 2013. május 31., 15.00 óra
Helyszín: Nyalka-Kishegy
(8222-es úton
Nyalka és Táp között)



Habemus Papam! Van pánk!

Ferenc pápa a dél-amerikai Argentínában született 1936. december 17-én egyszerű család gyermekeként. Vegyész-mérnöknek készült, de huszonkét évesen belépett a Jezsuita Rendbe. Filozófiai és teológiai tanulmányai befejezése után 1969-ben szentelték pappá. A kiváló szervezési adottságokkal rendelkező Jorge Mario Bergoglio 1973-tól provinciálisként vezette a argentin jezsuita rendet. 1992-ben püspökké szentelték, majd 1998-ban Buenos Aires érseke lett. Boldog II. János Pál pápa 2001-ben bíborosi rangra emelte, 2005. óta pedig az Argentin Püspöki Konferencia elnöki tisztségét töltötte be. Bergoglio a válságokkal küzdő Argentínában főleg szociális érzékével vált közkedveltté és elismertté, megnyerő egyszerűsége és szerénysége révén egyházmegyéjének hiteles pástoraként ismerhette meg őt a világ. Jó estét! – így köszöntötte a Szent Péter téren összegyűlteket s a televízió előtt ülőket az új római pápa, megszólítva mindenkit: más felekezetű-vallásút, nem hívőt, nem csak a saját háza népét. Egyszerű fehér reverendában lépett a világ elé, és nem azzal kezdte, hogy Istentől való hatalmát mutatta áldást osztott volna, hanem ő kért imát, áldást, felhatalmazást. A részletekre érzékeny kommentátorok azonnal párhuzamokat fedeztek fel: XXIII. Jánosra emlékeztette őket a közvetlensége, II. János Pálra gesztusa, hogy a ceremónia szokásos menetét a maga elképzelése szerint kissé átalakította. Mindenképp formabontó a névválasztása, az a tény, hogy jezsuitaként egy másik rend alapítója felé fordult. Bizonyos üdítő öntörvényűség fedezhető



felélete tényeiben: hogy a püspöki palota helyett egy egyszerű lakásban lakott, maga főzött, s lemondva a szolgálati gépkocsiról tömegközlekedett, ezzel a hívek számára hozzáférhető, megközelíthető volt amellet, hogy a közülük valóságát és a velük való szolidaritását fejezte ki. Szintén a jól értesült Vatikán-szakértőktől hallhattuk: azon túl, hogy imádkozott a téren egybegyűltekkal elődjéért, egyik első pápai ténykedéseként telefonon fel is hívta. Kétségtelen, hogy nem európaiként másképp látja a világot, ez azonban reményteljes, hiszen az európai kereszténység és kultúra friss levegőre szorul, s ezt a pezsgő vallási életmegnyilvánulások földjéről kaphatja meg. Érdekes, hogy ezt a tiszta levegőt egy 1936-ban született és a tudósítások szerint fél tudóval lélegző, amúgy fiatalos pápa hozza el. Az alapvető értékek elkötelezettje, s ezekből nem enged. De Ferenc pápa képes lehet más szemzőgből látni, más szempontot érvényre juttatni, a szegények, peremre szorultak iránti mély és valós elkötelezettségét a névválasztása világosan leszögezte. Mindezek alapján a hívő nyugtázhatja: valóban a Szentlélek működik, annyira meglepő és reményteljes ez a választás, s annyit a nem hívő is elismerhet: a katolikus egyházban a meglepetés, a mindenkor megújulásra kész élet fuvallata érezhető.

Összeállította: Gögh Tibor plébános

Pünkösöd

Indítások kívülről és belülről

Mennyi hatás éri az embert manapság egy olyan sokrétű világban, amelyben élünk. Hányféle csatornán jutnak el hozzánk információk, benyomások, élmények! Milyen impulzusokat, indításokat kapunk kívülről és belülről? Pünkösöd ünnepe kapcsán a bensőket legmélyebben érintő indításokra gondolok elsőb. Mindazon hatások között, melyek lelkünket érintik, ott van a Szentlélektől kapott sugallat, sürgetés is. A Szentlélek biztosítja számunkra Isten jelenlétét. Jézus tanítványainak pünkösdi tapasztalata szerint az Isten velünk munkálkodik, Istenben élhetünk. Az Istennel való élő, éltető kapcsolat kialakulása, a hívők Isten népévé formálódása, az egyházi közösség születése – pünkösöd ünnepe. Egy elszemélytelenedő világban, ahol sokan gyökértelenül élnek, sodródva, egyre nagyobb jelentősége van a valahová-tartozás tudatának. A Szentlélek által Istenhez tartozunk, hiszen Ő lakást vesz bennünk, ha kinyitjuk előtte életünk ajtaját és a közös Istenhez-tartozás új közösséget terem a hívők között is. Nem cinkosok, nem üzletársak, nem haverok vagyunk csupán, hanem Isten családjának, népének tagjaiként kapcsolódunk és testvériségben élünk. A hitben, a Szentlélekben megélt élet kihívás az ember számára. A Teremtő által alkotott világrendhez és erkölcsiséghez igazodva élni. Az ünnepeket

úgy megélni mint amelyek Isten irántunk való szeretetének nagy tetteiről szólnak, a hétköznapokat pedig úgy, hogy a saját életünkkel válaszoljunk erre az isteni szeretetre.



Értelmünk megvilágosítását, akaratunk megerősítését, lelkierőt, bölcsességet, bátorságot kérünk a Szentlélektől a mai ünnepben, hogy az előttünk álló pályát Isten gyermekeihez méltón járjuk végig. A kérés nem csupán egy a sok emberi tevékenység közül, hanem az ember maga kérés, azaz szegénység, tehetetlenség, alázat, nyíltság, befogadó képesség és készség. A hívőnek lényege szerint kell kérővé válnia, hogy a Lélek kiáradhasson, eljöhessen hozzá. A Lélek ajándéka, hogy új, más lelket ad a hívőnek. Új szemmel ajándékozza meg, hogy másként lássa az életet, az embereket és a dolgokat, új kapcsolatra lépjen ezekkel.

A Lélek megtapasztalása misztikus élmény. Szavakba nem foglalható benső élménye annak, aki igazán törekszik Isten felé. Az önmagát közlő Isten jelenlétét, közelségét, ennek eleven átélését kívánom az ünnep alkalmából minden jóakarátú embernek.

Gögh Tibor plébános

MEGHÍVÓ

TRIANONI MEGEMLEKEZÉST TART
AZ ELSŐ LÉBÉNYI LOKÁLPATRIÓTA EGYESÜLET

2013. JÚNIUS 2-ÁN DÉLUTÁN 17 ÓRÁKOR
AZ EMLÉKMŰNÉL (DAMJANICH UTCA ISKOLA KÖZ).

MEGEMLEKEZŐ BESZÉDET MOND
DR. BUNYEVÁCS ZSUZSA ÍRÓ.

KÖZREMŰKÖDIK A NYUGDÍJASOK LÉBÉNYI
EGYESÜLETÉNEK KÓRUSA,
HORVÁTH GYÖRGY TÁROGATÓN, ÉS
VERSET MOND PÁLFI MÁRIA.

KOSZORÚT HELYEZNEK EL:

NÁTZ ZSOLT
WANDRASCHEK CSANÁD
NÉMETH ZOLTÁN
HORVÁTH TIBOR
V. FEHÉR CSABA
V. POLGÁR SÁNDOR

MINDENKIT TISZTELETTTEL ÉS SZERETETTEL VÁRUNK.

WANDRASCHEK FERENC EGYESÜLETI ELNÖK



LÉBÉNYI GYEREKNAP

2013. május 25. Sportpálya

15.00
Kapunyitás

16.00
Bábszínház Habakuk:
A hattyúk tava

17.00
Kutyás bemutató

18.00
Karaoke



9.00
Dr. Szédelyi Gyula sakkverseny
Helyszín: volt gimnázium épülete
Szervezők: Egyesület Lébényért,
Lébényi Általános Iskola és AMI

15.00
Kerékpáros ügyességi
verseny

APA+FIA
FOCI

16.00
A Lébényi Motoros Egyesület
várja a gyerekeket!

További programok: ugrálóvár, quad,
kézműves foglalkozás, ügyességi játékok,
arc- és testfestés, íjászat, hetes rugó verseny

